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                    Im Zentrum unserer Leistungen stehen seit mehr als einem halben Jahrhundert die Medien und Materialien über die deutsche Landwirtschaft. Einige unserer Publikationen haben bereits Kult-Status und begleiten Generationen von Lehrkräften und Landwirten bei ihrer Wissensvermittlung über die Landwirtschaft. Unser traditionsreichstes Medium ist das "1x1 der Landwirtschaft", das bereits kurz nach Gründung des Vereins erstmals aufgelegt wurde und immer zu Beginn eines neuen Jahres erscheint. Die Redaktion unseres Lehrermagazins „lebens.mittel.punkt“ hat im Herbst 2019 zehnjähriges Bestehen gefeiert und Publikationen wie die „3-Minuten-Info“-Reihe sind für viele Verbraucher wichtige Wissensquellen über die vielfältigen Themen zur Landwirtschaft, Ernährungs- und Naturbildung.

70.000 Lehrer und Lehrerinnen nutzen bereits unsere weitgehend kostenlosen Materialien. Sachlichkeit, Objektivtät und Neutralität begründen diesen Erfolg. Auch setzen Landwirte unsere Materialien für die Verbraucherkommunikation ein; z.B. auf ihren Betrieben bei Hoffesten, beim „Tag des offenen Hofes“, im Rahmen der Initiative „Lernort Bauernhof“ oder bei unserer Transparenz-Initiative „EinSichten in die Tierhaltung“.

Wir laden Sie ein: Entdecken Sie, was wir zu bieten haben. Die meisten unserer Angebote sind kostenlos! Nur der Versand wird mit den üblichen Portokosten berechnet. Also stöbern Sie im Webshop nach Materialien, die Ihr Interesse wecken, oder informieren Sie sich hier auf unserer Homepage weiter über unsere Arbeit.
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					  [image: Der Löffel-Test zum Osterfest: Wer hat die längeren Ohren?]
					 
																	 Kategorie Produkte					
					

					
										 Der Löffel-Test zum Osterfest: Wer hat die längeren Ohren? 

																				
																	Dienstag, 19. März 2024						
											

					
										
					Worin sich Feldhasen und Wildkaninchen unterscheiden, lässt sich auf einen Blick erkennen - wenn man weiß, worauf zu achten ist. Die neue Ausgabe vom "lebens.mittel.punkt" informiert über die wesentlichen Merkmale - und über viele weitere Details.
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																	 Kategorie Produkte					
					

					
										 Jetzt heißt es "Weiter beim Gärtnern lernen" 

																				
																	Mittwoch, 28. Februar 2024						
											

					
										
					Mit einer zweiten Broschüre zum Gartenbau wird das erfolgreiche Lehr- und Lernmaterial für die Primar- und Sekundarstufe erweitert. Ein Schwerpunkt bei der Wissensvermittliung liegt wieder in der Praxis, der Umsetzung der Themen auch im Schulgarten.
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																	 Kategorie Produkte					
					

					
										 Hackfrüchte – die Poster-Stars im Schulunterricht 

																				
																	Freitag, 12. Januar 2024						
											

					
										
					Mit zwei neuen Themen bereichert der i.m.a e.V. das Angebot an Lehr- und Lernmaterialien für den Schulunterricht und die Öffentlichkeitsarbeit in der Landwirtschaft. Über die Hackfrüchte Kartoffeln und Zuckerrüben informieren jetzt Unterrichtsposter....					
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        Das Lehrermagazin lebens.mittel.punkt    

        Natur, Landwirtschaft & Ernährung in der Primar- und Sekundarstufe    
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Landwirtschaft und Ernährung bieten gute Ansatzpunkte und vielfältige Möglichkeiten für den Unterricht an Schulen und außerschulischen Lernorten. Mit unserem Lehrermagazin möchten wir Sie anregen, diese Themen für Ihren Unterricht zu nutzen. Der "lebens.mittel.punkt" erscheint vierteljährlich. Jede Ausgabe enthält vier Unterrichtsbausteine - zwei für die Primar- und zwei für die Sekundarstufe. Zusätzlich Reportagen, Rezensionen und weitere Rubriken. Lehrkräften stellen wir das Magazin als kostenloses Abonnement zur Verfügung.
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        Lehrer-Handreichungen    

        Materialien und Hintergrundwissen für die Unterrichtsgestaltung    
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Nicht immer ist man in jedem Thema fit und manchmal vermeidet man deshalb auch ein eigentlich für den Unterricht interessantes Thema. Das ist bei Themen der Landwirtschaft und Ernährung natürlich besonders schade. Mit unseren Sachinformationen können sich Lehrkräfte gezielt zu einem Thema schlauch machen, bevor sie es mit den Schülern im Unterricht erörtern. Ergänzend bieten wir eine Vielzahl praktischer Materialien für die Unterrichtsgestaltung an. Pädagogisch aufbereitete Arbeitsblätter finden sich nicht nur auf der Rückseite unserer Unterrichtsposter, sondern auch zu beinahe jedem Thema als vollständige Unterrichtsbausteine in unserem Lehrermagazin. In unseren thematischen Kompendien haben wir mehrere Bausteine gebündelt, sodass sich damit ganze Unterrichssequenzen gestalten lassen. Sie vermissen in unserer Sammlung ein besonders wichtiges Thema? Senden Sie uns einfach Ihre Anregung, die wir zur Umsetzung gerne mit unserem Lehrerbeirat und Arbeitsstab besprechen.
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        Unterrichtsposter Landwirtschaft    
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                    Sie gehören zu den Klassikern unseres Medienangebots und sind besonders bei den Lehrkräften sehr beliebt. Die Poster im DIN A1 Querformat wurden speziell für den Einsatz im Unterricht konzipiert und haben für die Lehrkräfte einen doppelten Nutzen. Die Vorderseite vermittelt anschaulich einen guten Überblick über die unterschiedlichen Aspekte des jeweiligen Themas. Auf der Rückseite finden die Lehrkräfte eine weiterführende Sachinformation sowie sieben Arbeitsblätter als Kopiervorlagen für den Einsatz im Unterricht. Schulen erhalten daher grundsätzlich zwei Exemplare eines bestellten Posters. Zusätzlich stellen wir die Arbeitsblätter in unserem Webshop einzeln zum Download zur Verfügung.

Derzeit umfassen unsere Poster 14 verschiedene Themen aus der Landwirtschaft. Wir bauen kontinuierlich unser Poster-Angebot für Sie aus. Verschaffen Sie sich im Webshop einen Überblick und senden Sie uns gerne Ihre Anregungen für weitere Themen, Korrekturhinweise oder Vorschläge zu Verbesserung.
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        Lernort Bauernhof    

        Außerschulisches Lernen mit der Landwirtschaft    
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Bundesweit ist das außerschulische Lernen in den Lehrplänen von immer größerer Bedeutung. Die Vernetzung mit Lernorten eröffnet Schulen und Kitas neue Perspektiven. Außerschulisches Lernen initiiert Bildungsprozesse durch unmittelbare Begegnungen, Lernen mit allen Sinnen, praktisches Lernen und die Zusammenarbeit mit Experten. Kaum ein Lernort ist für den Erwerb sozialer Kompetenzen so geeignet wie die Landwirtschaft. Auf Bauernhöfen ist es möglich, den nachhaltigen Umgang mit Pflanzen und Tieren selbst zu erfahren und daraus prägende Erkenntnisse für das eigene weitere Leben abzuleiten.

Mit unseren Angeboten unterstützen wir Pädagogen und Landwirte dabei, Bauernhofbesuche zu planen und erfolgreich umzusetzen. Weitere Informationen finden Sie auf der Projektseite des von uns koordinierten Bundesforums Lernort Bauernhof sowie auf den Seiten der Bundesarbeitsgemeinschaft Lernort Bauernhof (BAGLoB).
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                    Diese Hefte haben wir speziell für die Weitergabe an Schülerinnen und Schüler konzipiert. Sie eignen sich sehr gut für die Projekt- und Gruppenarbeit oder als Sachinformation für die Hausaufgaben.

Das Arbeitsheft "Vom Bauernhof zum Supermarkt" erläutert die Prozesskette vom landwirtschaftlichen Urprodukt zum fertigen Nahrungsmittel und wurde für jüngere Schulkinder (Primastufe) entwickelt. Das Heft "Landwirtschaft im Wandel" eignet sich für die Sekundarstufe und behandelt den landwirtschaftlichen Strukturwandel. 

Unser Hausaufgabenheft ist altersunabhängig und vermittelt auf 22 Themenseiten Grundlagenwissen über wichtige Themen der Landwirtschaft, Ernährung und Natur.
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        Vorschule und Kindergarten    
Kinder im Vorschulalter sind besonders neugierig und die Welt der Landwirtschaft mit ihren außergewöhnlichen Tieren und beeindruckenden Maschinen übt eine große Faszination auf sie aus. Um diese spannenden Themen auch für den Kindergarten und die Vorschule erlebbar zu gestalten, sind Besuche auf Bauernhöfen natürlich am Besten geeignet.

Im Rahmen solcher Hofbesuche oder auch abseits der Betriebe im Kita-Alltag sind unsere Mal- und Lesehefte sehr beliebt, um Kindern unterhaltsam einen ersten Zugang zur Landwirtschaft zu vermitteln. Die Malvorlagen, Texte und Spielideen begeistern Groß und Klein. Zusätzlich bieten wir Tiermasken zu den wichtigsten Nutztieren und weitere Malvorlagen an. Die Materialien können einfach im Webshop bestellt oder heruntergeladen werden.
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        3-Minuten-Informationen    

        Kurzinformationen rund um die Landwirtschaft    
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Die 3-Minuten-Informationen gehören zu den traditionsreichsen i.m.a-Publikationen. Bereits 1966 wurde mit dem Aufbau der Serie begonnen, die seitdem auf mehr als 50 Themen rund um die Landwirtschaft und Ernährung erweitert wurde. Sie eignen sich aufgrund ihres handlichen DIN A6-Formats und der kurzen Texte gut für die allgemeine Verbraucher-Information. Besonders beliebt sind die 4-seitigen Kurzinformationen in der Schule für die Vorbereitung von Referaten, als Grundlage für Hausaufgaben oder als Sachtext für die ganze Klasse. Die Kurzinfos werden daher im i.m.a-Webshop gebündelt in Klassensätzen à 30 Stück kostenlos angeboten.
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        Forschen und Spielen    
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                                        Mini-Getreidetheke                    
        
        
    
        
        
                Unsere mobile Getreidetheke im Miniformat: Sie enthält die wichtigsten einheimischen Getreidearten (Weizen, Gerste, Hafer, Roggen, Mais, Dinkel und Triticale) zum Anschauen, Vergleichen und Kennenlernen in sieben transparenten Dosen. Ergänzt durch unsere 3 Minuten Infos zu den Getreidearten ist der Getreidezylinder ideal für einen lebendigen Unterricht.
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                                        Saatpaket Brotgetreide                    
        
        
    
        
        
                Jetzt können kleine und große Genießer ihr Brotgetreide selber anbauen. Mit dem Saatpaket lassen sich nicht nur bekannte Getreideklassiker wie Weizen, Roggen, Hafer oder Dinkel aufziehen, sondern erstmals auch die fast in Vergessenheit geratenen Brotgetreidearten Einkorn und Emmer. Der Anbau kann im (Schul-) Garten oder auch in Blumenkästen auf der Fensterbank erfolgen.
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                                        Bauernhof-Memospiel                    
        
        
    
        
        
                Das i.m.a-Memospiel bringt kleine Künstler ganz groß raus und schult gleichzeitig ihr Gedächtnis rund um das Thema Bauernhof. Enthalten sind sechs Buntstifte sowie 26 Kärtchen mit Tier-, Pflanzen- und Technikmotiven, die erst ausgemalt werden können. Nach der künstlerischen Beschäftigung sind die grauen Zellen gefragt: wer findet die meisten Kartenpaare?
        
        
        
        
        
    
    



    
    
        
        

            
        I.M.A-Memospiel    
    


        
    
    



                
            
        
    



                                
                
            
        
    



    
        
        
        
            
                                                
                    

    
        
            
            
            
                
                    
        Fragen zum Versand?    
Telefon +49 (2379) 890231 
Oder E-Mail an Diese E-Mail-Adresse ist vor Spambots geschützt! Zur Anzeige muss JavaScript eingeschaltet sein!
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Viel Spaß beim Stöbern!
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